

开收人民币 App Store“越狱” 迈出中国本土化运营第一步

上周，“果粉”高先生像往常一样登录苹果应用商店 App Store，打算下载一些最新的游戏软件。他惊奇地发现，收费软件价格前的符号已经由 \$ 变为 ¥。

日前，苹果中国公司更改使用条款，开始接受人民币付款购买应用软件。该消息一出，立马引起多方热议。业内人士表示，随着人民币支付悄然启动，预示着苹果公司开始展开真正的中国本土化运营。 晚报记者 倪子



郑州移动 信息化产品让老师赞不绝口

昨天上午，郑州移动举行“我的梦想 未来世界”教师交流活动。来自新郑、登封、中牟等 12 所小学的校长及相关负责人到场与政通路小学等优秀学校进行了经验交流。此次交流座谈会气氛热烈，赢得了广大优秀教师的一致好评。

作为今年爱心支教活动的谢幕活动，本次交流座谈会上重点探讨了农村教育事业的发展问题，将郑州移动“关注农村孩子成长”的活动初衷完美续写。

会上，广大师生一致认为，随着校信通、高校通、一卡通等移动信息化的广泛应用，极大提高了学校的教学管理水平。2009年2月，政通路小学开通校信通业务，班主任利用校信通进行家校短信沟通，让家长及时了解孩子的在校情况，为学校共育提供了很好的平台。如今，所有班级班主任和任课老师都已养成使用校信通进行家校互动的习惯。郑州移动推出的各种信息化产品来自郊县和农村的教师们赞不绝口，不少与会教师们表示，他们也要将先进的信息技术引入到日常教育生活中。

晚报记者 倪子

郑州联通 114开通特产名酒订购服务

为给广大用户提供更加个性化的贴心服务，郑州联通 114 开通特产名酒订购服务。特推出了名酒、大闸蟹、云南褚橙等全国特产的预定和配送服务。即日起，用户只需拨打 114 或 116114，即可预定包括正宗铁棍山药、牟山黑蒜、愚王野蜂蜜、茅台、五粮液、剑南春等在内的各地特产。

凡通过 114 购买的特产、名酒，都可以享受免费送货，货到付款，使广大市民足不出户即可享受到联通 114 的便捷、贴心服务。

源铨 李娜

郑州电信 天翼领航助力企业 信息化建设

11月18日，由郑州市信息化工作领导小组办公室主办，中国电信郑州分公司承办的“聚合资源、助力两化，打造‘两化融合’企业典范-天翼领航助力企业信息化建设”活动在大河锦江饭店举行。省信息化工作办公室综合规划处杜永林处长、市信息办潘春春主任、中国电信郑州分公司陈喜民总经理以及全市信息化工作系统、电信公司、市属企业代表参加了会议。

郑州电信作为在全国具有突出影响力的科技领先企业，为本次活动提供了有力支撑，现场展示了信息化建设标杆企业解决方案以及企业总机、全球眼、协同通信、天翼管家等信息化应用实例，并计划后期在各县(市)、区组织一系列“数字企业”的巡演培训、认证评优、帮助扶持活动，通过“数字企业3年提速工程”的深入开展，计划到2013年底完成500家“数字企业”的建设。

源铨



要避免“黑卡”钻空子

有这样一组数据：由于黑卡(即无效信用卡)充斥市场，苹果商店的部分应用产品坏账率高达 80%。

光大银行中原路支行行长助理胡光辉分析说，App Store 估计不能自动鉴别信用卡真伪，一些用户可能在 App Store 注册资料中的“信用卡”一栏填写了假信息。由于信用卡已在银行冻结，因此银行不会将款项结算给苹果，苹果自然也不会把分成给开发者，要严格把关。

据介绍，像过了有效期的信用卡、冒领别人的信用卡，以及已经注销但在未失效期的作废卡等，都可以称为“黑卡”。

可以绑定国内人民币信用卡的规定一出，引来众多网友热议。有的网友对费用的“抗拒情绪”大增，有的则表示理解，还有的觉得无所谓。

苹果公司或将陷入“办证”任务中

苹果启动人民币支付行动，业内人士表示，很有可能意味着苹果公司一系列中国本土化运营的开始。

由于苹果 App Store 此前不接受人民币支付，内地用户购买产品时，一般需办理双币信用卡。因此，支付渠道不畅也间接导致部分用户通过“黑卡”进行购买，给开发商造成了巨大损失。然而，苹果 App Store 在欧洲、日本等地区均使用当地货币收费。此前，iOS(由苹果公司开发的手持设备操作系统)开发者一直盛传苹果正在推动人民币收费，如今终于成真。

日前，空中网 iOS 开发团队负责人洪亮曾说，苹果新政策推出后，普通用户终于可以方便购买应用，现在已有很多开发团队表示付费用户开始增长。支持人民币支付，让很多人从免费用户开始转为收费用户，而且消费者不再那么容易沦为“黑卡”用户了。

但是，也有人对此持谨慎态度。“改用人民

币支付，可能意味着 App Store 在中国正式运营，苹果公司和开发者们或将陷入无尽的‘办证’任务中。根据我国法律规定，外资不能独资经营此类业务，只能以合资企业的方式经营，且最高控股比例不得超过 50%，同时需办理增值电信业务经营许可证和其他许可证。”某资深律师说道。

也就是说，App Store 如果在中国正式运营，其销售的应用程序不管是收费还是免费，都要办理相关证照，如在线出版的许可、出版署版号和文化部的运营许可、电子出版物许可以及文化部互联网文化的相关许可等。此外，软件产品登记问题或将拉长 App Store 销售软件的上线时间，增加开发者的成本。App Store 中的境外应用软件著作权人还会被征收一笔预提税。

虽然还有很多细节需要解决，但我们已经感受到苹果越来越重视中国市场。

“在国外，下载软件都是有偿下载，很少有免费的。毕竟这是人家的劳动成果，又涉及版权等等问题，付费使用也是应该的。”今年刚留学回来的刘小姐说，她认为苹果商店接受人民币支付，或将倡导更多用户支持正版。

已经成功“越狱”的用户赵先生则一副无所谓的态度。“反正我破解了，下载啥程序都不要钱。”但赵先生坦言，如果苹果商店的正版程序价格再优惠一些，他也会接受收费，毕竟“越狱”后手机的风险加大了。

日前，新浪做了一项调查显示：能够接受 5~10 元左右价格的用户还是占绝大多数的。

此外，苹果应用商店改用人民币报价后，存在着人民币报价和美元报价不一致的情况，并非按照汇率换算而来。有的收费偏高，有的偏低。

购买程序和以前差不多

“噢，苹果公司支持人民币结算了？”习惯用双币信用卡结算购买苹果最新软件的高先生说，“通过绑定信用卡收费，是苹果公司的惯例。没想到，现在要接受人民币了，收费软件价格前的符号已经由 \$ 变为 ¥ 了。原来一款定价为 0.99 美元的软件，现在定价为 6 元人民币。”

从上周五凌晨开始，苹果 App Store 开始接受人民币支付。目前，App Store 支持工行、建行、农行、中行等国内 22 家主要银行的信用卡。此前，用户只能将 iTunes(苹果公司研发的一款数字媒体播放应用程序)账号与一张美元信用卡绑定，以美元购买 APP。如今，没有美元信用卡的用户，再也不用为 APP 的支付问题犯愁了。

随着苹果中国区 APP Store 售价从美元改为人民币，国内用户开始通过银行卡为 iTunes 账户进行充值，最小面额 50 元，最大面额 500 元。此外，绑定信用卡时，先扣后返还的 1 美元也改为 1 元人民币。但是，目前还不支持支付宝。

改变付款币种后，玩家购买 APP 都有哪些变化？资深“果粉”朱先生演示了购买流程。

“从操作上看，用人民币付款并不难。首先进入苹果 APPLE ID 账户，如果你以前没有将该账户与银行卡关联，可在付款方式下方出现的蓝色信息上找到‘充值’字样，点击后就能进入 iTunes 账户充值页面。充值金额有 4 种，分别为 50 元、100 元、300 元和 500 元。”朱先生说，除了信用卡，开通网上支付的国内银行卡，包括借记卡都可充值，和以前用美元结算的程序差不多，输入银行账户、银行卡信息、充值金额等，就会收到银行充值订单成功的显示，之后还会收到银行发来的短信提示。